



战役结束后，乡亲们送来慰问金匾。(摄于1948年4月-5月)



战役中的突破口。(摄于1948年4月-5月)

罗小兵与本次带来的老照片。
本报记者 孙翔 摄

纪念潍县战役胜利65周年

解放军后代来潍捐赠老照片

本报4月9日讯(记者 孙翔)今年是潍县战役胜利65周年。9日，参战解放军的后人来到潍坊，捐赠潍县战役的珍贵照片复制件，并寻访老照片中的场景，以此纪念先烈。

罗小兵先生今年64岁，父亲罗义淮曾任华东野战军九纵(27军)宣传部部长，参与了潍县战役，并用自己从日本兵身上缴获

的一个德国蔡司120相机记录了战役前前后后的整个经过。罗小兵告诉记者，父亲在1978年去世，留下了很多战争时期的老照片，从2001年他开始系统整理这些老照片，发现其中关于潍县战役的照片占了很大比重，今年正值战役胜利65周年，通过与其他华野九纵后代交流，大家都想看看老照片，了解当年的历史，于是他

带着照片从北京赶来。

9日上午，潍坊市档案局及部分九纵后代与罗先生一同前往老照片中记录的历史遗迹。罗先生用自己的单反相机记录了它们现在的样子。他打算以父亲的老照片和自己拍的新照片为素材出版一本书，记录老照片背后的故事。

下午在档案局，罗先生拿出

了自己整理的114张老照片。这些照片均为黑白照片，几乎每张照片背面都有罗先生父亲作的备注。罗先生按照时间顺序进行了整理。照片分为5个部分：1946灵山战斗、1947丈岭战斗、1948周村战役、1948潍县战役、1948潍北整训。包括战场上解放军作战的场景、胜利之后的表彰、老潍县的建筑等。罗先生说，

希望通过捐赠这些老照片复制件纪念潍县战役的胜利，也以此教育后人珍惜现在的幸福生活，了解幸福生活是用解放军的鲜血换来的。

档案局对这些照片进行了复制。管理科张科长表示，这些照片都是在战场上拍摄，具有很好的史料价值，对了解潍县战役是很好的材料。

新闻追踪 >>

“有医生指导，心里更有数了”

市人民医院为重残母亲查体并送去护理用品



医护人员为老人检查身体。本报记者 吴凡 摄

本报4月9日讯(记者 董惠)在初步了解王小蕾母亲唐瑞香情况后，9日，潍坊市人民医院的三名医护人员来到王小蕾的家，为唐瑞香送来专业护理用品的同时，也携带专业设备为她做了身体检查，并向王小蕾现场讲解了病人护理常识。王小蕾称，有医生前来给母亲体检并指导护理，“以后护理，自己心里也更有数了。”

9日上午9点半左右，记者跟随潍坊市人民医院的多名医护人员来到营里镇第一实验小学，王小蕾老师刚刚结束了自己的第一节课。带着医护人员来到母亲唐瑞香所住的宿舍后，市人民医院心内科副主任医师郝军强将体检用的血压计、心电图机、抽血针、血糖仪等拿出来，并将带来的一次性纸尿片等护理用品送到王小蕾手中。

在查看了唐瑞香的病历后，医生开始进行简单的体检项目，抽取血样。市人民医院神经外科副主任医师王玉亭通过检查、沟通了解唐瑞香目前的情况并向王小蕾详细讲解了日后护理母亲时的注意事项。

对此，王小蕾也告诉记者，自从6年多前，母亲车祸后除了最初定期复检外，后来就基本未给母亲做过检查，母亲腿部出现肌肉萎缩，而且头上也插着管，自己肯定有顾虑，“这次医生过来给母亲查体并指导怎么护理，我放心了，也更有数了，更十分感谢社会上这么多好心人关心母亲的情况。”

在给唐瑞香查体后，王玉亭也对记者说，在从报纸上看到王小蕾老师和母亲的故事后，自己也深受感动，院领导也很重视，考虑到老人常年瘫痪在床，王小蕾也有繁重的教学任务，搬运不方便，因而专门上门为老师查体。“除了现场检查外，我们还将老人的血样采回去，为她做一些肝肾功、血脂血糖等方面的检查，出来结果后再与王老师联系。更希望通过我们能做的，向王老师学习同时，更为社会传递正能量。”

第八所侨心小学将落户诸城

本报4月9日讯(记者 刘蒙蒙)9日，记者从潍坊市委外宣办召开的侨联工作助推潍坊科学发展新闻发布会上获悉，侨联争取侨胞捐赠200万元，第八所现代化侨心小学将落户诸城，解决部分学生上学难的问题。记者获悉，近年来，华侨华人、港澳台同胞在潍坊捐赠教育事业折合人民币5000多万元，新建扩建学校8所，设立各种奖学金、助学金30个，受益学生5万多人次。第八所侨心小学将落户诸城，解决部分学生上学难问题。除建设侨心小学将落户诸城，侨联还确定了引进侨资项目、举办献爱心活动、海外侨商潍坊行、侨商滨海区投资洽谈会等四件惠民生实事。

市文化广电新闻出版局集中答复政协提案

本报4月9日讯(记者 李涛 秦昕)9日，潍坊市文化广电新闻出版局集中答复政协提案座谈会召开。今年，市文广新局共承办政协提案21件，是政协提案重点承办单位。在座谈会上，就公共文化服务体系、非物质文化遗产保护、文化产业发展等方面的十多项政协提案进行了面对面答复会商。近年来，市文广新局紧紧围绕“文化潍坊”建设目标任务，在公共文化服务体系、艺术创作生

产、文化遗产保护、文化产业发展等各项工作中不断取得新成绩，整体工作保持全省前列。

此次座谈会，是创新提案办理协商的重要形式，给“提”、“办”双方提供了一个面对面协商和互动交流的平台，承办部门将提案办理与部门工作有机结合起来，以自身工作的提升确保提案办理质量，以提案办理质量的提高促进自身工作，增强了提案办理的实效，取得了很好的效果。